

江苏省中西医结合学会 第三届灾害医学学术年会在泰兴召开



为加快建立与国际接轨的现代灾害医学救援体系（EMS），进行迅速、科学的灾害医学急救，减少伤员死亡率和伤残率，提高江苏省中西医结合灾害医学救援及危重病救治的整体水平，江苏省中西医结合学会第三届灾害医学学术年会于2016年3月19~20日在泰兴隆重召开。会议由江苏省中西医结合学会主办，江苏省中西医结合学会灾害医学专业委员会、南通市第一人民医院、济川药业集团、江苏大学附属武进医院联合承办。来自全省各地从事灾害、急诊、卫生应急、创伤、重症医学等领域的171名专家济一堂，对我省中西医结合灾害医学的最新观点和最前沿的研究成果进行学术交流。

江苏省中医药发展研究中心主任、江苏省中西医结合学会副会长兼秘书长黄亚博，学会组织管理部执行主任陈宁，南通市医学会秘书长庄琴，济川药业集团苏南片区销售总监成小峰，江苏省中西医结合学会灾害医学专业委员会主任委员岳茂兴，副主任委员、南通市第一人民医院院长陈建荣，江苏省人民医院急诊科主任张劲松，南方医科大学珠江医院、中国中西医结合灾害医学专业委员会副主任委员李奇林，上海公共卫生中心、中国中西医结合灾害医学专业委员会副主任委员刘保池，上海胸科医院蔡映云等领导与嘉宾应邀出席大会。南通市第一人民医院张利远主任主持大会开幕式。

江苏省中医药发展研究中心主任、江苏省中西医结合学会副会长兼秘书长黄亚博教授在开幕式上作了有关“如何加快我省中西医结合灾害医学事业发展”的讲话；主任委员岳茂兴教授作了有关“江苏省中西医结合学会灾害医学专业委员会 2015 年度工作汇报与 2016 年度工作计划”。会前还召开了江苏省中西医结合学会灾害医学专业委员会委员会会议，总结 2015 年度工作所取得的成绩、进步与不足；讨论确定了 2016 年度工作重点与开展项目，明确要以“创新驱动、人才第一、创新理念、创新理论、创新专利、创新产品、创新疗法、协调发展、学会专家企业厂家、深度融合、共赢发展、为国为民”为指导思想，努力快速发展我省中西医结合灾害医学事业。

会上，11 个专题报告内容丰富精彩，受到专家代表们的热烈欢迎。李奇林教授的《急性中毒救治中的问题与关注点》、蔡映云教授的《适度治疗与过度治疗》、主任委员岳茂兴教授的《灾害事故现场医学救援的关键性技术研究》、刘保池教授的《急诊医生兼顾科研的优势与思路》、

张劲松教授的《新型杀虫剂应用及临床急诊对策》、副主任委员陈建荣教授的《医院在灾难救援中地位与作用》、胡培阳副院长的《创伤一体化救治新思维》、张利远主任的《南通市急诊与灾难实训基地介绍-急救技能培训新模式》、杜叶平主任的《急救中困难气道处理》、楚鹰博士后的《创伤凝血功能障碍的实验研究进展》等专题报告引起专家学者们的高度重视，专家们精彩演讲博得了与会者的阵阵掌声。

本届大会收到学术论文 55 篇，内容涵盖灾害救治、防护、中毒、创伤、护理等。大会还特别安排“我有问题问专家”的提问环节。代表们提问热烈，专家们答题精彩，大家一致反映，收获很大。

在江苏省中西医结合学会的关心指导下，在南通市医学会的关注帮助下，通过南通市第一人民医院的辛勤努力与付出，以及济川药业集团的鼎力支持，会议取得圆满成功，是一个接地气、创新务实、富有成效的大会。全体委员一致表示，今后一定要充分发挥学会在应急救援、科学研究、学术发展、参政议政、科学普及等方面的重要作用，加强灾害医学教育，加快灾害医学人才培养；加强灾害医学中西医结合的基础研究及临床救治水平；加强灾害医学的科普教育及技术培训，以提高国民的防范意识和自我应急处理能力；加强与政府间沟通与联系，以提高我国中西医结合灾害医学的应对水平。

江苏省中西医结合学会灾害医学专业委员会

2016 年 3 月 29 日